

■ BVB se menține pe linia de plutire ■ BURSELE LUMII / Temeri de recesiune pe bursele americane ■ Dinamica profitului Hidroelectrică nu se vede în roz	PAGINA 2 PAGINA 9 PAGINA 11	■ Scădere puternică a creditului și depozitelor bancare din Statele Unite ■ La școală ca în junglă	PAGINA 11 PAGINA 11	■ Legea Decrozaille: Instanțele franceze, competență exclusivă cu privire la litigiile comerciale privind produsele și serviciile comercializate în Hexagon	PAGINA 12 PAGINA 12	■ Surse: Rusia - posibil să modifice taxa pentru exporturile de grâu ■ TradeVille: Palantir, primul trimestru profitabil din istorie	PAGINA 12 PAGINA 12
--	-----------------------------------	---	------------------------	---	------------------------	---	------------------------

GRAM AUR = 290,9101 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9891 RON

EURO = 4,9315 RON

DOLAR = 4,5210 RON

TRIMESTRUL I 2023 FINANCIAR

Deficit bugetar de peste 1%, scandal în piața asigurărilor, Oltenia se cutremură



BERD, acționar al Euroins Insurance Group din Bulgaria (societatea-mamă a Euroins România), arată că, potrivit unei expertize aprofundate realizată de experți de top, nu exista bază pentru suspendarea licenței Euroins. (în imagine, sediul BERD din Londra)

Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare: Euroins România avea o situație financiară solidă când i-a fost retrasă licența de Supraveghere Financiară (ASF).

Sursa foto: flickr / European Bank for Reconstruction and Development

Creșterea numărului de viroze respiratorii, problemele din energie, seismele fizice și financiare au reprezentat punctele de atracție ale primului trimestru financiar al anului curent în țara noastră. 2023 a debutat cu 443.000 de infecții respiratorii în luna ianuarie, a continuat cu accidentul tragic de la Mina Jilj Sud, cu zguduirea

seismică a Turciei și Olteniei în luna februarie, pentru ca luna martie să ne aducă un nou cutremur în piața asigurărilor, după ce Autoritatea de Supraveghere Financiară a ridicat autorizația de funcționare a companiei Euroins și a dispus intrarea în insolvență a firmei respective.

La toată această situație de coșmar s-a adăugat politica de împrumuturi la dobânzi ridicate continuată de Ministerul Finanțelor, dar și un deficit bu-

getar de 1,07% din PIB, după primele două luni ale anului 2023, ceea ce reprezintă o creștere considerabilă a deficitului comparativ cu februarie 2022, când deficitul a fost de numai 0,75% din PIB, la finalul primelor două luni.

Singura rază de speranță sau stabilitate în acest context tumultuos a reprezentat-o Banca Națională a României, care, deși la începutul anului a decis majorarea la 7% a ratei dobânzii de referință, la următoarele două săptămâni ale Con-

siliului de Administrație a menținut-o la același nivel, deși inflația a continuat să dea dureri de cap Guvernului, companiilor și cetățenilor. Mai mult, BNR-a redus la 7% prognoza de inflație pentru finalul anului 2023, în condițiile în care în noiembrie 2022 aceeași instituție prevedea o rată de inflație de 11,2% pentru finalul anului 2023.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

5 ianuarie

- Are loc ședința de constituire a Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), pentru un mandat de șase ani. Danel Grădinaru, judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție, este ales președinte al CSM pentru anul 2023.



9 ianuarie

- Comisia de Etică a Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca stabilește că suspiciunile de plagiat legate de lucrarea de doctorat a ministrului de Interne, Lucian Bode, "se confirmă în marea lor majoritate".

11 ianuarie

- Guvernul stabilește procedurile pentru distribuția eficientă a voucherelor pentru energie în valoare nominală de 1.400 lei, care pot fi utilizate până la data de 31 decembrie 2023.



16 ianuarie

- Procurorii Direcției Naționale Anticorupție (DNA) dispun efectuarea urmărilor penale față de Ion Simu-Alexandru, director general interimar al CFR SA, și Petru Ceșu, director general adjunct al companiei. Șeful CFR este acuzat de instigare la abuz în serviciu și instigare la urzirea a funcției, iar subalternul său - de abuz în serviciu și uzurparea funcției.

30 ianuarie

- Premierul Nicolae Ciuțec se întâlnește, la Palatul Victoria, cu directorul executiv al Fondului Monetar Internațional (FMI), Paul Hilbers, cei doi analizând evoluția economică a României.



- Ministerul Finanțelor anunță că execuția bugetului general consolidat pe 2022 s-a încheiat cu un deficit de 81,01 miliarde de lei (5,68% din PIB), de la circa 80 de miliarde de lei (6,73% din PIB) în anul anterior.

31 ianuarie

- Procurorii anticorupție dispun începerea urmărilor penale pentru Gabriel Țutu, directorul general al Romarm, pe care îl acuză că a luat, în plină pandemie, în stare de urgență, o spagă de 50.000 lei pentru că ar fi încredințat contractul privind achiziționarea unor măști de protecție destinate personalului medical din unitățile sanitare ale Ministerului Apărării Naționale, unei societăți de firme care a furnizat măști de proasă calitate. Una dintre aceste firme este administrată de Alexandru Pîturcă, fratele fostului selecționer Victor Pîturcă. Valoarea contractului se ridică la peste 11 milioane lei, conform DNA.



- Comisia Europeană aprobă, în baza normelor UE privind ajutoarele de stat, finanțarea și capitalizarea cu 1,6 miliarde de euro a Băncii Române de Investiții și Dezvoltare.

13 februarie

- Comisia Europeană și steimează că economia României va crește cu 2,5% în acest an și cu 3% în 2024, iar rata inflației se va situa la 9,7% în 2023, respectiv la 5,5% anul viitor. (A.V.)



(continuare în pagina 2)

BURSA publică de Sărbători

"Imperiul Roman subjuga împărăția lui Dumnezeu"



un studiu de MAKE

Opt Episcopade în zece zile
Începând din Duminică Florilor,
până în a treia zi de Paști
(9-18 aprilie)